

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección Calle de la Platería, 23.

Precio dentro y fuera de Murcia, UNA peseta al mes.

Números sueltos, CINCO céntimos.

ESTO ES INCREIBLE VERANANTES

Sábanas de baño afelpadas riquísimas, de 29 á 23 reales.
 » » » superiores, » 33 » 26 »
 » » » extra 1.ª, » 50 » 42 »
 » » » 2.ª, » 47 » 32 »
 » » » buenas, » 26 » 21 »

Recién recibidas las ricas alpacas negras con grabados, á 5 reales
 Cortes vestido, batistas modernistas, preciosas, de 24 á 18 idem.
 Batistas acordonadas última novedad, de 1 á 4 perras.
 Sombrillas con un poco deterioro, de 38 á 20 reales.

seda tornasol, » 30 » 17 »
 raso inglés, » 60 » 44 »
 cuadritos, » 46 » 30 »
 negras de primera, » 32 » 18 »

Estos son los precios que solo perdiendo se pueden poner y por el estilo todos los artículos de esta casa, aprovechad que hasta el día 20 del actual podeis disfrutar las ventajas que os ofrece

EL NUEVO SIGLO.—17, Sociedad, 17.

8-2

BAÑOS DEL VALLE

Man quedado abiertos al público estos renombrados baños que tan concurridos se ven todos los años por lo ameno y fresco de su situación.

A pesar de las reformas y comodidades que se han introducido, seguirán rigiendo los mismos precios reducidos que los años anteriores.

Se sirven meriendas á precios baratísimos.

P.-10-2

CÁMARAS FOTOGRAFICAS

UTENSILIOS Y PRODUCTOS

Placas Prensas
 Papeles Linternas
 Tarjetas PARA LA FOTOGRAFIA Cubetas
 Reveladores Virages etc. etc.
 A. Ruiz Seiquer
 Droguería de San Bartolomé 10-5

LA PERLA CARTAGENERA de la viuda de J. Miralles

Cristales planos, rayados, esmerilados; muselinas y colores. Acuarelas, Cromos y Oleografías
 Cuadros y Molduras. Espejos y Lunas.
 Depósito de cartones.

AVISO. En buenas condiciones se venden varios marcos de vidrio y diferentes piezas de estantería.

PEDRO DOMECCO

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA LA MÁS ANTIGUA COSECHERA DE VINOS FUNDADA EN 1730

Gran variedad en vinos selectos, Jerez seco, amontillados, moscatel, Pedro Ximenez, pajarete, tintillo, manzanilla, Madeira, Málaga oscuro y blanco, y los tan acreditados

COGNACS EN SUS DIFERENTES CLASES

Una cepa, dos cepas, tres cepas, extra y el sin rival Fundador.

Representante en Murcia: D. MARIANO PAEZ. 10-4

«LA FUENSANTA»

Fábrica de harinas, Almacén de madera y Aserrería mecánica

DE RUIZ, CLEMARES Y C. A. Paseo de Corvera, 25 Murcia. 6-3

FÁBRICA DE CERVEZA Y LIMONADA GASEOSA DE ASENSIO JARA

(SIN ADULTERACION)

á los precios que ya el público conoce.

SE SIRVE A DOMICILIO

REBAJA DE PRECIOS

los vinos finos de mesa de las Bodegas de Griñanes (Jamilla) de

DON EDUARDO PARDO

Botella de 16 litros, 6 pesetas. Botella con casco, 45 céntimos.

Botella sin casco, 30 céntimos. Cuartillo, 20 idem.

Se hallan de venta en el depósito, San Pedro, 33 y en el establecimiento de comestibles de D. Juan A. Garrigós, Platería, 57. 3

garantiza su pureza. Servicio á domicilio avisando al depósito.

Probad los Cognacs de Henri Garnier y C.º

PROBLEMAS AGRICOLAS

ITALIA

Hay tal analogía entre los cultivos de Italia y los de España, y entre la situación económica de aquel país y el nuestro, que no será nunca baldío el tiempo que se dedique á conocer cuánto se produce y cómo, en una nación que por razón de su suelo y clima tiene que ser nuestra rival en los principales mercados de Europa y América.

La prensa italiana, al ocuparse de la proposición presentada al Parlamento por el diputado Ferraris sobre la reforma agrícola, expresa opiniones y presenta cifras y hechos que parecen recogidos de los artículos y discursos que en España se dedican á diario al estudio de las cuestiones agrícolas de más vital interés.

Es cierto que en Italia el ahorro ha hecho mayores progresos que en España, y que los sindicatos agrícolas están organizados de tal suerte, que sus esfuerzos contribuyen eficazmente al progreso de la clase agrícola; pero esos adelantos, que nosotros quisiéramos ver realizados en España, distan, empero, bastante de las hermosas enseñanzas que en ese orden de ideas ofrecen Alemania y Francia.

Ferraris dice que la energía productiva de Italia debe fundarse en el consorcio de la industria, la agricultura y el comercio, pero que representando la agricultura el ramo más importante de la producción nacional, hace falta que el punto de partida de la acción económica del Gobierno, sea una política agraria, vigorosa y genial.

El ministro de Agricultura, no satisfecho con su campaña parlamentaria en contra de las soluciones radicales que propone Ferraris para la asociación agrícola, el crédito y otros particulares, acude á la prensa y publica trabajos verdaderamente notables en que juzga con gran dureza los proyectos del diputado italiano.

Este solicita que se organicen 1.800 uniones agrarias principales, 3.000 agencias comunales, 16 uniones regionales y la nacional, y que se obligue al Gobierno á facilitar 500 millones con destino á préstamos.

El ministro protesta airado contra tales quimeras y recuerda que Alemania ha concedido 50 millones de marcos á la Caja cooperativa central, haciéndola con este motivo institución del Estado, y que Francia tiene intervención y vigila los millones que ha dado á la Caja regional del Crédito Agrícola Mútuo, hechos todos que demuestran que no hay país donde puedan vivir los organismos que para Italia desea Ferraris.

Nunca, dice el Ministro, ha sido creado un mundo moral por imposiciones gubernativas. Recuerda á este propósito que en el Mediodía de Italia el movimiento cooperativo toma grandes vuelos gracias á los esfuerzos de la iniciativa privada.

Al hablar del crédito mobiliario y de la necesidad de que éste se garantice con la hipoteca, dice el Ministro que sobre la economía rural no puede caer mayor desventura que la hipoteca.

Comarcas hay en Italia donde el respeto á la propiedad y la seguridad individual están en peores condiciones que en Andalucía y la Mancha durante la época del bandolerismo.

En Italia, como en España, la riqueza pecuaria viene sufriendo perjuicios de gran consideración porque carecen de una buena ley de policía sanitaria, y esto contribuye á que las enfermedades contagiosas se propaguen en los ganados rápidamente.

Al remedio de estos males quiere atender el Ministro de Agricultura con su proyecto de ley que acaba de presentar al Parlamento y del cual prometemos ocuparnos detenidamente, cuando se discuta en las Cámaras italianas.

Se ha constituido en Siena una escuela libre de Agricultura, la cual tiene por objeto difundir los preceptos científicos con el auxilio de buenos campos experimentales.

Siguiendo el ejemplo de la Universidad popular, las enseñanzas se darán en forma sencilla, procurando condensar en pocas líneas los principios fundamentales de cada ramo de la ciencia agronómica.

Las materias que se enseñarán son: Agronomía, Economía y Estadística agrícola, Patología vegetal é Higiene rural.

Se hacen activas gestiones con objeto de formar una fuerte asociación que reúna elementos sobrados para poner en práctica las iniciativas que se estimen de más eficacia á fin de atender á la defensa de las cosechas librándolas de los estragos que suele originar el granzo.

Con dicho objeto se ha celebrado en Roma una importante reunión de diputados, consejeros provinciales, agricultores y profesores distinguidos. Se nombró un Comité permanente y este trabaja sin concederse momento de reposo.

El espíritu de asociación extiende cada día más su benéfico influjo entre las clases agrícolas de Italia, habiéndose tomado últimamente algunas disposiciones que demuestran el deseo de que la iniciativa privada esté siempre en condiciones de atender al remedio de ciertos males sin necesidad de esperar la acción del Estado.

En España, ni para combatir la plaga de la langosta ni con objeto de retrasar la invasión filoxérica ha hecho ningún esfuerzo la acción privada, y en cambio en Italia se están organizando asociaciones con el exclusivo fin de luchar contra las plagas del campo.

Al logro de estos deseos ha contribuido el Dr. Cavazza con sus conferencias, pues en una de ellas demostró que para librar á los huertos del *ratón de campo*, que tanto se ha propagado en aquel país, es indispensable la unión de los labradores. El medio más práctico que ha recomendado para concluir con dicha plaga, es el de la sumersión.

Las Sociedades cooperativas de lecherías están dando en Italia muy buenos resultados y se propagan bastante.

Si en Asturias, Santander y algunas otras comarcas de la Península se establecieran las referidas cooperativas, estamos seguros de que tendrían un éxito tan lisonjero como en Italia.

RIVAS MORENO.

Caravaca

Habiendo recibido ya los señores Viuda de J. Quiñonero y Compañía, todas las máquinas austro-húngaras, con las cuales han de variar el

sistema de molinería en su Fábrica de Harinas, hemos oído asegurar á dichos señores que para primeros del próximo Agosto variarán las clases de sus harinas, como igualmente sus marcas; para lo cual, pasado mañana saldrá para la capital el Gerente de dicha Sociedad, D. Manuel Sánchez Noguera con el fin de solventar ciertos asuntos relacionados con el Registro Mercantil y marcas de fábrica.

Nuestra enhorabuena á dicha Sociedad, deseándole mucha suerte en su negocio, con que se recompensen de los cuantiosos gastos que han hecho para montar su fábrica á la altura de las mejores de su clase.

En la exposición que ha estado abierta en Barcelona al cultivo de la patata, ha llamado la atención, en extremo, la calidad de la creada en este campo en terrenos de la propiedad de nuestro paisano al Teniente general D. Mariano Gimenez y Martínez Carrasco; habiéndosele adjudicado medalla de oro, por el jurado.

Nos complace esta distinción de ese producto tan generalizado su cultivo en la huerta y campo de esta ciudad y que tanta distinción viene otorgándole el público en los principales mercados de las provincias limítrofes, donde es muy aceptada por sus especiales condiciones.

RASGOS LITERARIOS

Trabaja

Trabaja, joven, sin cesar trabaja, la frente honrada que en sudor se moja jamás ante otra frente se sonroja ni se rinde servil á quien la ultraja.

Tarde la nieve de los años cueja sobre quien lejos la indolencia arroja; su cuerpo al roble, por lo fuerte, enoja; su alma del mundo al lodazal no baja.

El pan que da el trabajo es más sabroso que la escondida miel que con empeño liba la abeja en el rosal frondoso.

Si comes ese pan serás tu dueño; más si del ocio ruedas al abismo, todos serlo podrán, menos tú mismo.

E. C. P.

Notas de Cieza

VIAJEROS

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro queridísimo amigo, el ilustrado joven D. Silverio Hernandez, el que despues de brillantes exámenes ha obtenido la calificación honorífica de *sobresaliente*, en el último año de Medicina y la de licenciatura de la misma.

Al par que nuestra más cordial y entusiasta bienvenida, enviamos el joven médico, nuestra cariñosa enhorabuena, por sus merecidos triunfos.

Se encuentra en esta y permanecerá entre nosotros una temporada el joven y aplicado estudiante de derecho, amigo querido nuestro D. Rafael Serra Rodríguez.

Bien venido.

FUNCIÓN TEATRAL

Varios jóvenes aficionados de ésta, se proponen el dar una función teatral, de la cual los beneficios se dedicarán, una vez cubiertos los gastos, á limosnas para los pobres; por lo que tan filantrópicos jóvenes merecen un entusiasta aplauso.

La lista de la compañía es como sigue: Primer actor y director, D. Mariano Marin Blazquez Ruitrigo. Primer actor de carácter, D. Pedro Ruiz Yaza. Primer actor cómico, D. Antonio Oliver Ruiz. Otro actor de carácter, D. Pedro Ruiz Gomez. Galanes jóvenes, D. Adolfo Carrillo Camacho, Enrique Aparicio Perez y Enrique y Manuel Martinez Ortiz.

Las obras que se pondrán en escena son: «El puñal del goda», «Parada y Fondada» y «Un cuarto con dos camas».

Oportunamente se darán los programas. Celebraremos que no desmayen los nuevos y jóvenes artistas y por anticipado les deseamos un gran éxito y un completo lleno la noche de la función.

Defunción

A la temprana edad de seis años ha fallecido de la difteria el hijo de nuestro buen amigo D. Felipe Egea, niño que a pesar de su corta edad, se hacía sumamente simpático y querido de todos los que tuvimos el gusto de tratarlo.

A su entierro verificado ayer, asistió

un numeroso acompañamiento, prueba de las simpatías que goza la familia del precioso niño.
Reciba nuestro amigo Felipe y su apreciable familia la expresión de nuestro sincero pésame.

CORRESPONSAL.

LO DEL DIA

Bajo el punto de vista literario son notables los dos proyectos oficiales de contestación al discurso de la corona, obra, el del Senado del periodista Sr. Mellado, y el del Congreso, del Sr. Suarez de Figueroa. También tiene el mérito de ofrecer a los representantes del país el programa condensado de las más apremiantes necesidades de la nación, para que le dediquen su buena voluntad, su atención y las facultades todas de su espíritu.

Es decir que se van a formalizar las sesiones, entrando los oradores en materia.

El país ha entrado en un periodo de calma y de tranquilidad. Parece que se ha hecho el silencio, para oír lo que dicen los parlamentarios.

El Espíritu Santo les inspire y les dé acierto.

La noticia agradable es la que se refiere al superavit de los presupuestos.

Haber cubierto el Estado sus atenciones y quedarle todavía cincuenta y tres millones, aunque sean estos de impuestos tan vejatorios y deprimentes como el de consumos; resulta un afianzamiento del crédito nacional y hay que dar por buenos los sacrificios que se han hecho y se hacen.

Por más, que los contribuyentes no sienten tanto lo que pagan, como lo mal que se emplea. Si se hacen las economías prometidas y si lo que se dedique a guerra, se emplea mejor que hasta aquí la nación no regateará sus sacrificios.

A ver si alguna vez salimos del periodo de constitución ó de reconstitución en que ya tantos años nos encontramos; y abandonamos el procedimiento de los empréstitos y las trampas adelante.

En el «Boletín Eclesiástico» de esta diócesis, se publica una circular del Sr. Obispo, al Clero y fieles, para que se eleven peticiones al Altísimo por la prolongación de la vida del venerable anciano León XIII, que con tan admirable perspicacia y tan atractiva bondad rige los destinos de la Iglesia.

El orbe católico se prepara a pedir a Dios que León XIII llegue a los años de San Pedro y a los de Pío Nono, en su pontificado.

No creemos que en estas manifestaciones filiales ó íntimas, vaya a encontrar nadie la mácula de alguna intención política, clerical, ó reaccionaria; pero bueno es hacer constar su significación para que la gente se entere.

Los planes del ministro de Hacienda han sido bien recibidos en general. No se puede todavía prever su trascendencia; pero con contenerse en los límites de la prudencia, se puede asegurar que sino resuelven todos los problemas, facilitarán su resolución y desde luego no los empeorarán.

Nos resulta el Sr. Urzaiz un hombre modesto y estudioso; de espíritu práctico y con mucha honradez; y como esto viene a ser todo lo contrario, de esos Dulcamares de la Hacienda que nos han ofrecido que nadaríamos en oro molido, con el planteamiento de sus recetas, y luego, no han hecho otra cosa, que pedir prestado y tomar un miserable dinero usurario, que ha sido agua de cebra para la nación; de aquí que el Sr. Urzaiz, que habla poco, que no ofrece mucho y que hace algo, nos parezca una grata esperanza.

Sobre todo si así que resuelva estos altos problemas, descende

EL SEÑOR DON MANUEL TARIN MORENO HA FALLECIDO

á las tres y media de la tarde del día de ayer á los 44 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolados esposa, hijos, hijo político, nieta, madre, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos, albaceas testamentarios y demás parientes,

Suplican á sus numerosos amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á su funeral y entierro, que tendrán lugar hoy en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, el primero á las nueve de la mañana y el segundo á las cinco de la tarde; por cuyo señalado favor les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 9 de Julio de 1901.

CASA MORTUORIA: PLAZA DE SANTA EULALIA, 19.

El duelo se despide en la Plaza de Agustinas.

á la reorganización de la administración en provincias, y hace también los equitativos cupos de consumos, y la tributación en general.

El total de lo que se paga podía pagarse entre más y por otros artículos que aliviasen el gravamen que pesa sobre los de primera necesidad.

EN EL COLEGIO DE NIÑAS Y SEÑORITAS de Jesús y María

Uno de los actos que produce más honra y gratísima impresión en el corazón humano es sin duda ver á una serie de niños dedicados á la enseñanza en todas sus manifestaciones, en aquellos santuarios en que les hemos precedido llamados Colegios.

Su vista devuelve nuestra alma á la hermosa edad de la infancia, época incomparable de inocencia y candor en que todo sonríe, en que todo nos alegra, en que ajenos al discernimiento no empaña nuestro espíritu la mas ligera nubecilla de congoja ó pesadumbre. Así ocurrió recientemente cuando nos honramos visitar el Colegio al que dedicamos esta reseña, examinando las primorosas labores de las simpáticas y bellísimas niñas y señoritas que en él reciben instrucción, corroborando una vez más el justo prestigio que las familias acomodadas de esta ciudad otorgan á su ilustrada Directora y á las inteligentes profesoras que la secundan.

Sería labor árdua y prolija hacer un bosquejo de cada uno de los preciosos trabajos confeccionados por manos tan encantadoras como diminutas; contrayéndonos á los que en nuestro humilde concepto merecen especial mención.

En labores en blanco examinamos una sábana, bordado artístico con encaje Richelieu de la Srta. Presentación García; dos de la Srta. Domitila Pérez Arroyo, con bordado artístico y calado y otras dos de la Srta. Dolores Ronda Fuster, una de ellas con escudo calado y bordado artístico.

Varios amitos de la Srta. Justina Charques de los que descuella uno con cruz calada y el nombre de Jesús adornado con un bonito entredós y puntilla debido á la Srta. Carmen Tuero.

Pasamos a las labores en color, en las que vimos pañuelos Richelieu de las señoritas Magdalena Hilla Sale y Rosa García Martínez; mantelerías de Concepción Milán, Victoria Perona, Etadía Ruiz, Soledad Ruiz A'caráz, Rosa García y Consuelo Marín; toallas encajes Richelieu é inglés de las Srts. Caridad Perea, Rosa García y otras; toallas con diferentes bordados y cenefas punto de cruz de las señoritas Anita y María Casallins Pérez, Pepita Casallins Manteca, Caridad Perea Martínez y Antonia Perona; velillos de butaca de las señoritas Carmen Unánua Fernández y Dolores García Cirera.

Dos almohadones de la Srta. Josefa de Fontes Pagán, representando uno de ellos un paisaje chino.

Varios caminos de mesa de D.ª Teresa Hernandez de Ariza y otras.

Porta-periódicos y cepilleros bordados sobre peluche, de Carmen Unánua, Dolores García Cirera y Salud Juan Rico; pañuelos de las señoritas Ronda, Ariz, Carmen Lopez, etc.

Bolsas de peines, de María Sala, Carmen Lopez, Amalia Casallins, Pepita García y otras.

En la sección de encajes los hemos visto de bolillos de todas clases, dibujo y medida, sobresaliendo los de las señoritas Magdalena Hilla, Asunción Ciosa, Concepción Guerrero, Teresa Girón, Josefa de Fontes, Anita, María y Amalia Casallins.

En el arte de Murillo, nos gustaron varios dibujos de figura, paisaje, flores, etc., de las señoritas Domitila Pérez, Dolores Ronda, Caridad Perea; Carmen Unánua, Francisca y Flora Rivas Grande, pareciéndonos notables unas parcelanas pintadas al óleo por D.ª Carmen Tuero, y unas tablillas con paisajes debidas al pincel de la misma y de D.ª Domitila Pérez.

Repasamos también algunos cuadernos de caligrafía y geometría escritos hábilmente por todas las colegialas con excepción de las párvulas.

En labores de las niñas mas pequeñas vimos trabajos de costura, camisas de Lolita Navarro y otras; enaguas de María de la Cierva, Rosa López, Emilia Sanchez, Gloria Romero Elorriaga; varios pañuelos trabajos punto de cruz, dechado, cubre fruteros y cubre copas de las niñas referidas y de Mercedes Dubois, Carolina García y otras.

Por último, en bordados en oro nos admiró un cubre copón de las señoritas Novella y una casulla bordada por las mismas con la cooperación de Domitila Pérez y Presentación García.

Al hacer punto final, cúmplenos el deber de enviar la sincera expresión de nuestro profundo reconocimiento á las señoras Directora y profesoras del Colegio á que venimos aludiendo por la exquisita cortesía con que nos recibieron y el homenaje de nuestra admiración más entusiasta á todas las discípulas que concurren á aquí, ávidas de las sabias enseñanzas y de la educación esmeradísima que se les prodiga.

ERNESTINA.

DON MANUEL TARIN

Ayer tarde á las tres y media dejó de existir, víctima de la terrible enfermedad que sufría, nuestro querido amigo D. Manuel Tarin.

Joven aun ha bajado al sepulcro después de una vida laboriosa consagrada por entero al perseverante afán de labrar un porvenir á los suyos.

Era Manuel Tarin un excelente padre de familia y un buen amigo, cuya pérdida deja un vacío imposible de llenar en su hogar hoy desolado por la inmensa desgracia que á su esposa é hijos abruma.

Deploramos el prematuro fin de este honrado hijo del trabajo y al rogar al Todopoderoso por el eterno descanso de su alma, enviamos á su afligida familia la expresión sincera de la gran parte que tomamos en su justo dolor.

La Última Moda

El último número de esta interesante revista contiene lo siguiente:

Texto Crónica, por Blanca Valmont.—Carnet de la Moda, por Clementina.—Nuestros grabados.—El Figurin acuarela.—Crónicas de verano, por El Abate.—Preguntas y respuestas, por La Secretaria.—Para meditar.—Recetas de la mujer casera.—Servicio de patronos.—Memento.—Anuncios.

Grabados: Figurines.—Trajes para excursión (dos modelos).—Trajes para paseo (dos modelos).—Trajes para campo (dos modelos).—Traje de Verano.—Sobretodo para viaje.—Cajas para viaje (dos modelos).—Estuche de piel para tocador.—Almohadón portátil.—Porta-mantas.—Panorama de trajes de playa y baños de mar para señoras, señoritas y niñas (catorce modelos).—Cinturones novedad (dos modelos).—Sobretodos de viaje para niñas (dos modelos).—Sombreros para niñas y niños (dos modelos).—Falda novedad para traje de señorita.

Novela (para las Ediciones primera, segunda y completa).—Pliego 21 de «Los amores en París», por Julio Mary.

El Tocador (para las Ediciones primera, segunda y completa).—Lecciones de peinado para señorita y para señora.—Peinados alta novedad, de Casino, para señorita y para niñas y niños.—Curiosidades: influencia de los perfumes, por Daniel García.—Consultas, por Laura.—Perfumería Edou.—Anuncios.

Hoja de dibujos (para las Ediciones primera, segunda y completa).—«Sofía» y «Fortunata», para sábanas.—Cifra H, para almohada cuadrada.—Enlace C B, para bordar sábanas con trencilla.—«Pilarita» para sábanas de cuna.—Cifras S, R y T, para centro de pañuelo.—«Donato», «Celestino», «Timoteo», «Florentino» y enlaces D-L, R-G, C-R y C-P, para pañuelos.

Patron cortado (para la Segunda Edición y la Edición Completa).—Falda novedad para traje de señorita.

Figurín Acuarela (para la Edición Primera y Completa).—Traje para Casino. Se venden en la redacción del DIARIO DE MURCIA, la primera y la segunda edición á 25 céntimos cada una, y la completa á 40 céntimos.

También se han recibido ejemplares del número de la semana anterior, que se había agotado.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy. Martes 9 de Julio.—San Zenón y compañeros mártires; San Cirilo, obispo; Santa Anatolia.

Santos de mañana: San Cristobal y Santa Amalia.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en la iglesia de Carmelitas por D. Antonio García y demás difuntos de la familia.

NOVENAS DEL CARMEN

En Santa Catalina, al toque de oraciones; diciéndose todos los días á las siete una misa rezada.

En San Pedro, por la mañana á las siete, rezándose el Rosario.

En la Merced, por la mañana á las siete y por la noche al toque de oraciones.

En Santo Domingo, al toque de oraciones.

En la iglesia de Carmelitas, á las seis de la tarde, estando S. D. M. Manifiesto.

En la iglesia del Carmen, en la capilla de la Portería, desde el obscurecer hasta las diez de la noche.

En Santa María, á las siete de la mañana, siendo mañana á devoción de doña María de Loreto Meseguer, en sufragio de los difuntos de su familia.

En San Lorenzo, después de la misa de nueve y por la noche á las oraciones, rezándose el Rosario.

AVISOS DEL DIA

CASA EN TORREVIEJA, Se vende ó se alquila una casa de condiciones inmejorables, en Torrevieja, en uno de los mejores sitios para la temporada de baños. Para tratar crile de Capuchinas, 4, pral.

BANOS DE TORREVIEJA

A los señores que hayan de ir á tomar baños á Torrevieja, les ofrecen buscarles casa y prepararles carruajes á las horas de los trenes, Lorenzo Ballester y Filomeno Melgar, que tienen sus domicilios respectivos, en la calle de San Pascual, 87, y de Bazán número 15, en Torrevieja, á quienes se dirigirán directamente. El Lorenzo Ballester se ofrece también á llevar pan á domicilio. 15-9

BARATO.—Desde 6 pesetas mecedoras con maderas y lonas fuertes, en la calle de los Baños, frente á la Dirección del Gas. 4-4

Aviso al público

Durante las verbenas del Carmen, hay abierto un magnífico Café en el Jardín de Floridablanca, á cargo del reputado industrial Marcos Amorós.

Helados y precios diarios:

Mantecado, Fresa y Avellana, á 50 céntimos copa sin barquillos.—60 idem con barquillos.—Media copa 25 y 30.

Horchatas y Limón, á 40 céntimos vaso grande sin barquillos.—50 id. con barquillos.—Medio vaso 25 y 30.

Cervezas y gaseosa, á 25 céntimos botella.

Servicio esmerado, como se sirve casa de dicho industrial.

PERDIDA.—El domingo se perdió un gemelo en forma de cascabel, desde la Frenería al Malecón. A quien lo presente Azuacque, 2, se le agradecerá y gratificará.

El mundo lo testimonia con su voto universal, que no hay agua de Colonia como la COLONIA GAL,

Huerto

SE VENDE Ó SE ALQUILA un huerto y una casa, en la carretera de Alcantarilla, en la media legua. El huerto tiene dos tahallas, con toda clase de frutos y variedad de ácidos de las mejores clases. La casa se puede habitar cómodamente por bastante familia.

Para verla y tratar, con D. José María Perales, colindante con dicha finca. 8-8

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 2 meses y 24 años de edad, primeriza. Darán razon en la Puebla de Soto, preguntando por Paco Pastor el Zorro. 3-4

SE ALQUILA UN HORNO de pan cocer. Para tratar, en el estanco de la Puerta de Orihuela. 8-3

RESTAURANT PASTELERIA de Pascual Echevarrias

PLATERIA, NÚM. 14

El dueño de este establecimiento, participa á sus parroquianos y al público en general, que desde la fecha de este anuncio, establece un servicio económico en abonos consistentes en almuerzo y comida para los señores que, teniendo destinos públicos ó asuntos en esta capital, se hallen en el caso de no poder acompañar á sus familias á veranear.

Salones reservados para familias. Este restaurant ha recibido los ricos cangrejos; están vivos que es la mejor recomendación de su frescura.

PLATERIA, NÚMERO 14. 4-3

Noticias Locales

Crimen en Lorca

El domingo se cometió un asesinato en el centro de zapateros de Lorca.

Uno de los socios, Juan Pinilla dió á su compañero Diego Soler, una tremenda puñalada en el corazón, dejándole muerto en el acto.

Sacramentado

Ayer mañana fué Viaticado nuestro antiguo amigo el dependiente del Casino José Llor, á consecuencia de haberse agravado en la enfermedad que hace tiempo le tiene postrado en cama.

Pedimos á Dios que mejore sus horas.

EL ALCALDE EN MADRID

Nos escriben de Madrid que por el alcalde Sr. Danio se está gestio-

El Tiro Nacional

El domingo se celebraron en el campo de tiro de Espinardo los ejercicios anu-

Los cuatro premios que había para adjudicar fueron asignados a D. Luis

Viajeros

Ayer pasó por esta capital, procedente de Madrid y con dirección a Torre Vieja,

Boda

Ayer se celebró la de D. Antonio Puche con la bella Srta. D.ª Juana Ruiz

MADERAS FINAS

DEL PAÍS Y EXTRANJERAS Nogal, de 16 años, Caoba, Cedro, Palosanto, Roble, Ebano, Tulipier,

Audiencia

En la sección primera se verificó ayer vista de la causa seguida por el juzgado

Causas para hoy:

En la sección primera, una del juzgado Mula contra Pedro Luis Moya Abellan,

Compañía de navegación

En el tren correo de ayer ha marchado de Cartagena con dirección a Calais

Incendio de un barco

Por noticias y viajeros de Cartagena sabemos ayer que en aquel puerto se ha producido un incendio en un vapor

Viajeros

De paso para Cartagena, tuvimos el honor de saludar ayer mañana, en la estación del ferrocarril, a nuestros amigos

Tarjetas postales

Con las principales vistas de Murcia, han recibido en «El Recreo», Príncipe

LICORERO

Licor digestivo y exquisito Planos de fincas Hemos tenido el gusto de ver una colección de magníficos planos de las fincas

varios partidos de esta huerta, trabajo inteligentemente hecho por nuestro amigo, el perito agrícola D. Salvador Chinesta.

La formación de estos planos es de gran utilidad para los propietarios, por estar marcados en ellos, además de la exacta situación, la cabida de las fincas,

El Sr. Chinesta tiene ya muchos encargos de propietarios de esta capital para la formación de los planos de sus fincas de huerta y campo, convencidos a simple vista de lo beneficioso de este procedimiento.

Al mismo tiempo que es eficaz para el cabello, también el Tónico Oriental hace crecer la Barba y los Bigotes volviéndolos lustrados y suaves como la seda.

SUAVER

Cirujano-dentista.—Príncipe Alfonso, 18.

Para San Lorenzo

Los vecinos de la parroquia de San Lorenzo, han empezado a agitarse para celebrar también la fiesta del santo mártir su titular y patrono.

Albacete

Anteayer se reunió la comisión organizadora de los Juegos Florales de la feria próxima.

Los senadores y diputados por la provincia han aceptado la invitación de enviar un objeto cada uno como premio, declinando en la comisión la designación de temas.

El programa se publicará muy en breve. Se ha acordado ya invitar a las señoritas y niñas que han de formar la Corte de amor.

Respecto a mantenedor nada hay resuelto hasta ahora.

De veraneo

Anoche salieron para Pacheco, los señores Marqueses del Río Florido.

Accidentes mineros

Llamando la atención de la frecuencia con que se registran en las minas los accidentes desgraciados hace notar «El Renacimiento» de La Unión que desde Septiembre hasta el presente mes han ocurrido quinientos cincuenta y cinco desgracias.

LA UNIÓN

Al Hospital de Caridad fué conducido ayer, por sus compañeros de trabajo, el obrero Antonio Cárceles Liza, natural de Algezares, de 23 años, soltero, que en la mina «Lo hemos visto» tuvo la desgracia de ser alcanzado por un desprendimiento de terrenos, ocasionándole una herida en el frontal y la fractura del brazo izquierdo.

—Anteayer tarde se promovió una riña en el juego de bolos conocido por el de Campillo, en la que se repartieron palos, pedradas y algunos disparos de armas de fuego que por fortuna no causaron desgracias, si bien causaron los consiguientes sustos y carreras, siendo detenidos cinco individuos.

—A las seis y media de la tarde de ayer, un niño de 13 años de edad, llamado Manuel Martínez Vicente, huérfano de padres, que en calidad de mandadero presta servicio en el restaurant Francés, aprovechando la ocasión de que un cliente de la casa dejó a la puerta un borrico, montóse en él y se fué a pasear por la calle Mayor.

Dice Manuel que ya en aquel sitio, se le acercó un muchacho de Portmán y le hizo caer del burro con tan mala fortuna que se causó la quebradura del brazo derecho por la cabeza del humero.

El herido fué conducido al Hospital quedando allí para su curación.

La inhalación es considerada el medio más racional para combatir las enfermedades bronquiales y pulmonares. Por eso los señores médicos han admitido las Pastillas Morelló en el tratamiento de dichas enfermedades. 9

Las eminencias médicas aseguran que el Elixir a la Inguilina Giol, cura cual ningún otro preparado, todas las afecciones del estómago, intestinos, la debilidad y el vómito de las embarazadas. (Leíase anuncio en la 4.ª plana.) 2

LEON, CIRUJANO CALLISTA.—Hasta el miércoles día 10, permanecerá en esta el afamado especialista D. Juan León. Se hospeda en la Cartagenera. 3-1

Estalla una epidemia

en una población y calles y barriadas enteras son pasto del terrible azote.—«Es el miedo y nada más, dicen muchos, el causante de tantas víctimas».—«No, decimos nosotros, no es el miedo la causa principal de que el virus infeccioso se propague y cunda tan rápidamente, sino que la gran mayoría de los atacados lo han sido por falta de energía vital, por su estado endeble; en otras palabras: por no disponer de una suficiente reserva

de resistencia, siendo su cuerpo, por lo tanto, terreno abonado para que el mal fructifique pronto y fácilmente». Procuremos, pues, mantener siempre el vigor y la virilidad de nuestros cuerpos para hacerlos invulnerables al contagio y salir inmunes de cualquiera epidemia que pueda presentarse. El medio más seguro para ello es el consumo regular del Tropicón.

TORREVIEJA EL CONOCIDO GREGORIO MORALES (a) CURICA

que tantos años viene ocupándose en buscar colocación en la presente temporada a las familias que vienen a tomar baños a estas deliciosas playas, tiene el honor de participar a sus muchos favorecedores, que se halla dispuesto A PROPORCIONAR CASAS, desde el ínfimo precio de UNA PESETA, hasta QUINCE id., sin interesar absolutamente nada por la molestia de este servicio.

Al mismo tiempo pone a disposición de las personas que tengan a bien favorecerle, dos COCHES, dos TARTANAS, una elegante JARDINERA, las que se hallarán en la estación a la llegada de los trenes.

También tiene dispuesto un CARRO para conducir los EQUIPAJES.

Las personas que quieran quedar bien servidas, a gusto y barato, se dirigirán a nombre del citado

Gregorio Morales (el Curica) Calle de Quiroga, núm. 119 TORREVIEJA. 15-9

LITERATURA JUDAICA

Un nuevo volumen de su utilísima colección «Todas las literaturas», acaba de poner a la venta La España Editorial: es el octavo y se titula «Literatura judaica».

La materia de este libro, materia no tratada en nuestro país en conjunto, sino en trabajos parciales, algunos ciertamente de gran mérito, es el estudio de la literatura del pueblo judío, posterior a la Biblia, y de todos ó casi todos los escritores que han contribuido a formar esta riquísima literatura después de la dispersión de su raza por el mundo.

El tomo no puede ser más interesante; de su desarrollo, para los fines de vulgarización que persigue esta Biblioteca, responde el de los volúmenes anteriores, tan metódicos, tan claros y tan atractivos.

Los tomos de esta colección, se venden a 1 peseta en rústica y 1'50 en tela, en La España Editorial, Cruzada 4, Madrid, y en las principales librerías. En Murcia en la redacción de este periódico, Platería 23.

LAS VELADAS DEL CARMEN

El domingo se inauguró el Jardín-Paseo de Floridablanca, convenientemente preparado para celebrar las veladas del Carmen.

Fuó la velada de anteanoche, velada musical solamente, velada sin novena; preparatoria de las nueve siguientes y dedicada a tomar sitio, a elegir localidad.

Estaba el paseo algo oscuro, pues los faroles a la veneciana no eran muchos ni su luz dá muchos amperes, por lo que resultaba con el tono poético de lo misterioso, adivinándose, mas que viéndose, la realidad de tanta belleza como acudió a la invitación.

La parte del Café, bien servido y muy favorecido, estaba mejor iluminada.

La banda del Sr. Espada ejecutó bonitas piezas populares y alegres. El caso fué que hasta después de las doce hubo anteanoche animación.

Anoche empezaron las novenas, con la misma ó mayor concurrencia que todos los años. Hasta después de las diez estuvo abierta la blanca capilla de la Portería, sucediéndose los llenos en las diferentes novenas que se rezaron.

Estos cultos populares a la Virgen en su poética advocación del Carmen, no se acabarán nunca, porque siempre será este mundo valle de lágrimas y la Virgen consuelo de tantos como tienen penas y dolores.

«Con qué filosofía, ni con qué positivismo se podría sustituir esa hermosa y consoladora fe de la Virgen del Carmen?»

¡Hasta para los que no tienen mas que muertos por quienes rezar, es la Virgen del Carmen como una garantía, como un seguro, de que «estendrán en la otra vida señalados, como sus hijos predilectos, con su simbólico escapulario!»

El cantar popular lo dice: A la Virgen del Carmen quiero y adoro porque saca las almas del purgatorio

La velada en el Jardín fué anoche

más agradable. Brillaron los focos eléctricos y hubo más alumbrado de todas clases.

La banda del Sr. Mirete llevó música demasiado selecta para paseo.

El ramillete de niñas que hubo fué más selecto todavía, y formado de todas las clases; pero esto lo puede apreciar todo el mundo, con solo mirar y ver.

El orden; el más completo; y casi ningún rozamiento.

Esta noche, la banda que dirige D. Vicente Espada, ejecutará el siguiente programa:

- 1.º Pasodoble, «Gloria al Transvaal».—Alcarria.
2.º «Gavota de las flores».—Roche.
3.º Gran fantasía de la ópera «Africa-na».—Meyerbeer.
4.º Valses «Chantilly».—Walteufed.
5.º Mazurka «Las tres gracias».—Ramirez.
6.º Pasodoble «La gacia de Dios».—Roig.

INTENTO DE SUICIDIO

En el piso bajo de la casa núm. 7 de la calle de Cadenas, trató de suicidarse anoche a las nueve, arrojándose al pozo, una mujer de 26 años de edad llamada María Rodríguez Guillen.

A las voces que daba acudieron varios vecinos, dos agentes de vigilancia y un guardia civil que aceptó a pasar por la citada calle a dicha hora, y la sacaron del pozo sin otros daños que el remojón y el susto consiguiente.

Según manifestó varias veces, y así se lo oímos repetir a los vecinos disgustos de familia le obligaron a tomar tan desesperada resolución.

ALCANCE DE NOTICIAS

Madrid 7 de Julio de 1901.

El proyecto presentado en la sesión de ayer al Congreso de los Diputados por el ministro de Hacienda, es sencillamente una reproducción del presupuesto aprobado para el año 1900, que rige en el presente.

Las modificaciones que contiene en los gastos están limitadas a las que exigen los servicios ya establecidos por disposiciones de ley u otras especiales, y a la anulación de créditos para los que han llegado a su término. Los ingresos han sido evaluados sobre la base de la recaudación obtenida en el año que media desde 1.º de Junio de 1900 a fin de Mayo próximo pasado, excepción hecha de algunos recursos que por circunstancias eventuales han producido mayor suma de la que de ordinario producen, como sucede principalmente con la renta de Aduanas, y respecto de los cuales se han reducido las previsiones.

También se han leído por el señor ministro de Hacienda otros dos proyectos de ley: el uno prohibiendo la acuñación de plata y autorizando la emisión de obligaciones del Tesoro, con el exclusivo objeto de recoger la Deuda flotante procedente de Ultramar, y el otro sobre conversión de Deudas.

Los artículos del primero de dichos proyectos, son como sigue:

«Artículo 1.º Queda prohibida la adquisición por el Tesoro de barras de plata y la acuñación de monedas de cinco pesetas de este metal.

Para la acuñación de monedas de dos y de una peseta y de cincuenta céntimos de peseta, se utilizará la moneda borrosa y la divisionaria de sistemas anteriores al vigente, y si fuere preciso, se refundirán monedas de cinco pesetas.

Se autoriza al Gobierno para retirar de la circulación monedas de plata de cinco pesetas, refundirlas y vender las barras que resulten de la refundición.

El coste y el producto de estas operaciones se cargará y se aplicará, respectivamente, al presupuesto de gastos y de ingresos.

Art. 2.º Se autoriza al Gobierno para emitir, en operaciones sucesivas, obligaciones del Tesoro hasta una suma igual al importe de la Deuda flotante procedente de Ultramar.

El producto de la negación de dichas obligaciones se aplicará única y exclusivamente a satisfacer la referida Deuda flotante.

TELEGRAMAS De ayer tarde

MADRID 8.

Se asegura que Vega Armijo ha retirado su dimisión de Presidente del Congreso, cediendo a los reiterados ruegos de Sagasta.

En el próximo Consejo de Ministros se acordará el restablecimiento

de las garantías constitucionales, en la Coruña, suspendidas a consecuencia de los sucesos ocurridos últimamente en aquella población con motivo de la huelga de los empleados de consumos.

Telegrafían de Barcelona dando cuenta de la llegada del nuevo capitán general.

Las tropas formaron en la carretera haciéndole los honores correspondientes.

A mediados de la presente semana firmará la Regente, la anunciada combinación de gobernadores.

De anoche

A las 7'45.

El Vaticano ha enviado al Gobierno francés una nota protestando de la ley de asociaciones, recientemente aprobada en el Parlamento de la referida república.

La acción del Vaticano se limitará a eso en la actualidad, hasta el mes de Octubre en que adoptará otras medidas.

Bolsa: Cotización de ayer, 71'40; Cambios: Paris, 38'80; Londres, 34'90.

A las 8'20

Se asegura que a las cinco de la tarde celebraron una extensa conferencia por teléfono Sagasta y Vega Armijo.

Se añade que este mantiene su dimisión; habiendo anunciado a Sagasta que estará en su castillo de Mós, hasta el mes de Diciembre.

A las 8'35

La sesión del Congreso bastante animada.

Después de varias preguntas y ruegos sin interés Romero Robledo interpela al Gobierno sobre la ya célebre cuestión de Vega Armijo.

El jefe de la Minoría romerista apríeta a los ministros preguntándoles, si jurarian que no se les había leído una segunda dimisión del Presidente de la Cámara.

Ninguno de los ministros contesta una palabra.

Sagasta niega haber recibido esa segunda dimisión.

Silvea interviene en el debate manifestando que debe concederse al gobierno un pequeño aplazamiento para resolver este asunto.

Romero Robledo dice que se le pueden conceder cuarenta y ocho horas para solucionar esta cuestión.

Se entra en la orden del día, empezando la discusión de la contestación al Mensaje.

El diputado carlista Sr. Irigaray pronuncia un elocuente discurso pidiendo la reforma de la Constitución y la unidad católica en España.

A las 8'45.

En la sesión del Senado empieza también la discusión de la Contestación al Mensaje.

El duque de Tetuan apoya la enmienda presentada, razonando extensamente sobre las responsabilidades de Sagasta en las pasadas guerras y comentando intencionadamente el relevo del general Weyler, del cual dice lo que hicieron los liberales porque dudaron de su lealtad.

De la madrugada

A las 10'35

Ocho diputados catalanes visitaron hoy a la Reina haciendo grandes protestas de su amor a la unidad de España y manifestando que combatirán por cuantos medios estén a su alcance los excesos de los regionalistas.

Añadieron que ellos piden únicamente la descentralización económica.

La Regente quedó complacidísima de las manifestaciones que la hicieron los representantes de Cataluña.

A las 10'45

Vega Armijo mantiene su dimisión con carácter de irrevocable, pero expresando al mismo tiempo su adhesión incondicional a Sagasta.

Se asegura que el Gobierno piensa nombrarlo en brevisísimo plazo, Embajador de España cerca del Vaticano, sustituyendo a Pidal.

ALMODOVAR.

